

节约司法资源 方便群众诉讼

光山县法院“小额诉讼”最大限度减轻当事人诉累

信阳消息(李博文)“本以为打官司时间长,没想到法院几天时间就解决了我们的难题!”近日,农民工韦某在光山县人民法院文殊人民法庭法官的主持下,与被告光山一建筑公司达成调解协议后感言。韦某在被告公司务工,自今年1月份以来工资一直拖欠未发,经多次催要无果,于11月中旬起诉至光山县人民法院。该院立案庭根据韦某提供的相关证据,决定对此案适用小额诉讼程序,当场为韦某办理了立案手续,同时发放《小额诉讼须知》。案件转到文殊法庭后,仅用三天时间就促使双方达成调解协议且当庭履行完毕,真正实现了案结事

了,高效维护了农民工权益。今年以来,光山县人民法院认真落实上级法院要求,全面推广小额诉讼程序,加快办案进度、提升办案效率、增强办案效果,促进案件繁简分流,在公正与效益中找到最佳结合点。截止到目前,共适用小额诉讼程序审理民事案件75件,已审结59件,结案率为79%。已结案件中,判决10件,调解34件,撤诉15件。案由涵盖不当得利纠纷、财产损害赔偿纠纷、房屋租赁合同纠纷、生命健康权纠纷、劳务合同纠纷、民间借贷纠纷等十三类案件。光山县人民法院受理的小额诉讼案件呈现出“三高一

短”的特点,即息诉服判率高,83%的案件通过调解、撤诉形式结案;案件质量高,未出现申诉再审案件,亦无一人上访、缠诉;自动履行率高,85%的案件能够自动履行即时结清,真正体现了服判息诉的要求;诉讼周期短,案件的平均审理天数为17.6天,远远低于省高院关于小额诉讼案件应在一个月内审结的要求。通过对小额诉讼程序的适用,光山县人民法院发挥了小额诉讼程序简易、便利、快捷等特点,弱势群体维权效率得到了明显提升,有效节约了司法资源,真正实现了方便群众诉讼,最大限度减轻了当事人诉累。



近日,中晶工程材料(信阳)有限公司研发的ZJ-BW膨胀珍珠岩保温板和ZJ-BW膨胀珍珠岩保温板薄抹灰外墙外保温系统(改性膨胀珍珠岩)产品,通过省住房和城乡建设厅组织的专家委员评审批准,列为省建设新产品技术推广项目。图为中晶工程材料(信阳)有限公司董事长梅春河(左二)在向公司的员工介绍领回《科学技术成果鉴定证书》时的情景。李建设 摄

潢川县供电公司

“1+1”坚强电网度暖冬

信阳消息(杨君)“这次扩容增加一台主变,可不是1+1那么简单,扩容结束后,定城站的供电能力将是原来的2.53倍。”11月29日,潢川县供电公司运维检修部副主任彭科飞向笔者介绍道。当日,潢川县供电公司启动110千伏定城变电站扩容工作,为该站增加一台容量为5万千伏安的主变,为该站主变容量提高1.5倍,彻底解决潢川县东、北部区域主网供电卡脖子问题。

为进一步缓解供电紧张状况,确保迎峰度冬期间潢

川东、北部区域居民及企业用户可靠用电,潢川县供电公司积极向上级争取扩容改造项目,并在信阳市供电公司的大力支持与帮助下对定城站展开扩容改造工程,增装一台5万千伏安主变。为确保该工程赶在元旦用电高峰期前完成,潢川县供电公司调度、安监、运维、变电、电建等部门齐心协力,精心参与施工。此项工程完成后,该站总容量将达到8.15万千伏安,为潢川东、北区居民及企业10年内发展用电打下坚实的基础。

浉河区人民法院

成功调解邻里纠纷

信阳消息(汤勇 高星)近日,浉河区人民法院成功调解八起土地承包经营权转包合同纠纷案,促成双方当事人达成和解协议并当庭履行各自义务。

审理此案中,主审法官了解案情发现:双方当事人对立情绪不大,且都是一个镇上的邻居,如果判决很可能激发矛盾,从而引发新的纠纷。考虑到案情的特殊

性,对此审判人员耐心细致地对当事人进行思想疏导,并实地考察,结合当地村委会对当事人进行调解工作。在庭审过程中,主审法官引导双方当事人换位思考,互相谅解,最终双方将矛盾化解,达成和解协议,并当庭顺利履行了各自的义务,邻里之间又和好如初。至此八起土地承包经营权转包合同纠纷案已顺利终结。

政务早报

民生晚报

欢迎订阅!

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;
 联通用户发送短信406至10655885即可开通;
 电信用户发送短信406至106592066即可开通。